



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● Http://Narodnoeslovo.uz ● E-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 1 января 2011 года, № 1 (5138)

Суббота

## НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ НАРОДУ УЗБЕКИСТАНА

Уважаемые соотечественники!

Друзья!

Мне доставляет огромное удовольствие в эти волнующие предновогодние минуты от всей души, сердечно поздравить всех вас, дорогие мои, с наступающим Новым 2011 годом и, пользуясь этой возможностью, выразить вам свое искреннее уважение и самые добрые и сердечные пожелания.

Вполне естественно, что мысленно провожая уходящий год, мы невольно вспоминаем отдельные страницы пережитого: наши радости, наши непростые заботы, наши переживания, осознаем ценности нашей жизни, благодарим за все, что даровано нам судьбой.

В наше столетие стремительно меняющееся время, когда в мире, в нашем регионе продолжаются нестабильность, противостояния и конфликты, каждый человек, живущий на нашей земле, еще глубже осознает, каким бесценным богатством являются мир и спокойствие в наших домах и как важно беречь и укреплять царящие в нашей стране мир и взаимное уважение между людьми, межнациональное и межконфессиональное согласие.

Дорогие друзья!

Думаю, мы все прекрасно отдаляем себе отчет в том, что все что приходит в наш дом, все что достигнуто нашей страной за истекший год — все это дается за счет, в первую очередь, самоотверженного, неустанных труда каждого на своем рабочем месте: в сельском хозяйстве, промышленности, социальной сфере, словом, везде, где трудится наш народ.

Убежден, что несмотря на большие, порой огромные трудности и испытания, которые нам пришлось пережить, — 2010 год стал для нашей страны во многом удачным и плодотворным.

Ярким тому подтверждением является тот факт, что выполнены все обязательства по заготовке зерна, хлопка и других сельскохозяйственных культур. В уходящем году, когда давало о себе знать воздействие мирового финансово-экономического кризиса, темпы роста нашей экономики составили 108,5 процента, перевыполнен Государственный бюджет, точнее исполнен с профицитом 0,3 процента валового внутреннему продукту.

Самое важное — свидетельство растущего благосостояния нашего народа стало повышение в истекшем году реальных



доходов населения на 23,5 процента, размеры заработной платы, пенсий, стипендий и социальных пособий увеличились на 32 процента.

В 2010 году, названном Годом гармонично развитого поколения, была проведена огромная по масштабам, содержанию и объемам затрат работа для того, чтобы обеспечить все необходимые условия для подготовки и воспитания наших детей, всестороннего повышения их интеллектуального, духовного и нравственного потенциала, для достижения той благородной цели, которую мы ставим перед собой, — воспитать самостоятельно мыслящее, сознательное поколение молодых людей, способных взять на себя ответственность за будущее нашей страны.

Подводя итоги завершающегося года, в этот прекрасный праздничный вечер, я считаю своим долгом выразить всем вам, дорогие мои соотечественники, независимо от вашей национальности, языка и веры, слова искренней, исходящей из глубины

сердца, единогласно и за ваш честный, добросовестный труд, за все, что вы делаете во имя благосостояния нашего народа, во имя процветания нашего общего дома, который носит славное имя Узбекистан.

Дорогие друзья!

Сегодня, провожая уходящий год, каждый из нас, вне всякого сомнения, связывает большие надежды со вступающим в свои права Новым годом, искренне желая, чтобы он был еще более успешным и благополучным. Учрежден, 2011 год, объявленный в Узбекистане Годом малого бизнеса и частного предпринимательства, несомненно, станет новым важным этапом в дальнейшем прогрессе нашего государства и общества.

В Новом году предусмотрено сделать все необходимое для обеспечения устойчивых, не менее чем в истекшем году темпов роста нашей экономики, ее модернизации, технического и технологического обновления, продолжить последовательную политику по повышению уровня жизни

и благосостояния населения страны.

Достаточно сказать, что в 2011 году почти 60 процентов расходов Государственного бюджета будут направлены на развитие социальной сферы, в первую очередь существенно возрастут средства, направляемые на развитие здравоохранения, образования, культуры, а заработка платы, пенсии, пособия, стипендии повышаются не менее чем на 25 процентов.

Такие цели и рубежи, которые мы хотим достигнуть в будущем году, конечно же не могут не радовать всех нас.

Вместе с тем, я думаю, мы с вами, дорогие мои друзья, хорошо осознаем, что важным, можно сказать единственным условием реализации поставленных задач на 2011 год и более долгосрочную перспективу должны стать, прежде всего, неуклонное и решительное продолжение нашей глубоко продуманной политики реформ по обновлению и модернизации, наш упорный труд по строительству процветающего демократического государства и гражданского общества. Словом, те благородные цели, которые мы поставили перед собой с первых дней независимости страны.

Мы тогда, и только тогда добьемся этих целей, если сумеем мобилизовать все наши ресурсы, наши возможности, созданные за все эти годы огромный потенциал страны, и что особенно важно — если эти задачи станут содержанием и смыслом жизни каждого из нас, живущих на этой благодатной земле.

Я верю — все это, как показали истекшие годы, вполне осуществимо, все это нам с вами по плечу.

Мои дорогие соотечественники!

Мысленно обнимая всех вас, еще раз от всего сердца поздравляю с наступающим Новым 2011 годом!

Пусть Новый год принесет добро и достаток, счастье и много радости в каждый дом, в каждую семью!

Пусть будут мир и спокойствие в наших домах и на нашей земле, чистое небо над нашей Родиной!

Здоровья, успехов и удач всем вам в Новом году!

С Новым годом, дорогие друзья, с новым счастьем!

**Ислам КАРИМОВ,  
Президент Республики  
Узбекистан**

## МАЛЫЙ БИЗНЕС И ЧАСТНОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО: ПОДДЕРЖКА, БЛАГОПОЛУЧИЕ, ПРОГРЕСС

### Актуальная тема

В ЭТИ дни по традиции, подведя итоги сделанного за минувший год, ждем исполнения желаний, загаданных на год наступивший: чтобы были здоровы наши близкие и друзья, чтобы в семье царили счастье, спокойствие и достаток, чтобы нам сопутствовал успех в учебе, работе, любых начинаниях. Мы встречали Новый год с самыми светлыми мечтами и, конечно же, надеемся, что они исполняются.

Большие надежды связывают с Новым годом предприниматели. С большой радостью и воодушевлением восприняли они то, что по инициативе Президента страны 2011 год объявлен Годом малого бизнеса и частного предпринимательства. Они, как подчеркнул глава государства, в настоящее время становятся гарантом и опорой социальной и политической стабильности в обществе, активной движущей силой на пути прогресса страны.

Благодаря вниманию и всесторонней заботе руководства страны сегодня все больше и больше наших соотечественников начинают или продолжают развивать собственное дело, чтобы максимально использовать имеющиеся возможности, знания и навыки. Так, по данным Госкомстата, только за девять месяцев 2010 года принятые активные меры по дальнейшей поддержке развития малого бизнеса и частного предпринимательства способствовали росту общего количества зарегистрированных малых предприятий на 3,1 процента.

Разными путями приходят люди в малый бизнес или становятся частными предпринимателями. Кто-то давно мечтал о собственном деле, и накопив средства, открыл свой магазинчик или кафе. Кому-то в этом помогла предоставленная возможность взять банковский кредит (если опять-таки обратиться к статистике, то за три квартала прошедшего года объем кредитов, выданных банками субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, составил 2 134,5 миллиарда сумов, или в 1,5 раза больше, чем за аналогичный период 2009 года, в том числе микрокредиты составили 418,2 миллиарда сумов с ростом в 1,6 раза). Другому начать совместный бизнес предложили друзья или знакомые. Многие начинали работать, если можно так выражаться, на других, а потом решили работать на себя...

(Окончание на 2-й стр.)

### От нашего парламентского корреспондента

КОМИТЕТОМ Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам проведено заседание «круглого стола», на котором обсуждалась тема формирования научных и правовых основ современной народной медицины.

### С ЦЕЛЬЮ РАЗВИТИЯ НАРОДНОЙ МЕДИЦИНЫ

Как отмечалось, в нашей стране осуществляется эффективная работа по реформированию системы здравоохранения, что служит улучшению здоровья населения, повышению качества оказываемых медицинских услуг. Наряду с развитием государственного сектора здравоохранения предпринимаются меры и по поддержке нетрадиционной, народной медицины. Ведь сегодня во всем мире, развитых и развивающихся странах возрастает интерес к использованию переходящих из поколения в поколение методов лечения разных недугов. С целью развития народной медицины в тесной связи с современной медицинской наукой созданы Академия народной

медицины Узбекистана, Ассоциация народной медицины, Международный фонд имени Ибн Сино. Деятельность этих организаций требует дальнейшего улучшения.

Говоря о сегодняшнем состоянии народной медицины, участники мероприятия были едини во мнении, что настало время правового регулирования отношений в этой сфере. Для подготовки соответствующих предложений была создана рабочая группа экспертов, в которую вошли члены комитета, ведущие специалисты здравоохранения, юристы и экономисты, представители Ассоциации врачей Узбекистана и Академии народной медицины. Машкура ЗАХИДОВА.

В НОВОГОДНИЕ дни города и села нашей страны до неизвестности преобразились — повсюду царят волшебный дух праздника. Особенно ярко это чувство можно испытать в самом сердце нашей Родины — на столичной площади Мустакиллик, где на радость жителям и гостям Ташкента возле прекрасной и величественной новогодней елки вырос самый настоящий сказочный городок, ставший крупнейшим местом для проведения народных гуляний и праздничных торжеств.

## ВОЛШЕБНЫЙ ПРАЗДНИК НА ГЛАВНОЙ ПЛОЩАДИ СТРАНЫ

Едва городок успел открыться, многие направились сюда, чтобы по-настоящему ощутить атмосферу праздника и весело провести время. Многие из тех, кто пришел в эти дни на площадь, проделали неблизкий путь из разных регионов нашей страны. Например, молодые супруги Газиевы в канун Нового года приехали в столицу из Самаркандинской области.

— У нас сложилась семейная традиция навещать родственников на новогодние праздники, — делится впечатлениями Рустам и Нигора. — Недавно мы посетили несколько городов нашей страны, и можно сказать, что новогоднее настроение ощущается повсюду. Но здесь, на площади Мустакиллик, возникает особенное чувство праздника, предвкушение счастья и надежды на то, что все задуманное осуществится в новом году.

Судя по счастливым лицам и радостной атмосфере, которая царит в эти дни по всей республике, с таким настроением в новый год вступают все наши граждане.

Для того чтобы праздничные торжества на главной площади страны прошли на самом высоком



уровне, приложили усилия многие столячные организации и предприятия. В создании концертной развлекательной программы приняли участие объединения «Узбектеатр» и «Узбекнаво». На специально оборудованной сцене, оснащенной современным звуковым и световым оборудованием, с развлекательной концертной программой и театрализованными постановками выступают звезды эстрады и именитые мастера цирка, в том числе победители республиканских и международных фестивалей и конкурсов.

(Окончание на 2-й стр.)

## Чем запомнился год минувший?

## ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ

2010 ГОД сыграл особую роль как в жизни всей страны, так и в моей частности. По итогам декабрьских выборов прошлого года меня избрали депутатом от Термезского избирательного округа. А уже через месяц, в январе текущего года — членом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан от Сурхандарьинской области.

Это событие я восприняла как бесценный кредит доверия, предоставленный моими земляками — сурхандарьинцами для содействия в решении социально значимых задач региона. Весь год наравне с другими членами парламента я стремилась к тому, чтобы внести свой вклад в их осуществление.

Очередным важнейшим направлением для нас стала «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране», выдвинутая в докладе Президента страны на ноябрьском совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Она является программным документом, призванным поднять на качественно новый уровень развития процесс реформирования и демократизации нашего общества. Сейчас в Сурхандарье определяются задачи и приоритетные направления, вытекающие из положений концепции.

На сессиях утверждаются планы работ городских и районных Кенгашей народных депутатов и их постоянных комиссий.

Год гармонично развитого поколения стал знаменательным и в моей педагогической деятельности. Наша специализированная школа-интернат справила новоселье, начав учебный год в капитально реконструированном здании, оснащенном современным учебно-лабораторным оборудованием, новейшими информационными технологиями, различными техническими средствами. Немало наших учеников заняли призовые места на областном этапе предметных олимпиад.

Это отразилось и на успехах наших выпускников, поступивших в престижные вузы страны. В частности, один из них, Аскар Абдукаrimov стал студентом Туринского университета в Ташкенте. Другой наш выпускник Шерзод Тухтаев поступил в 2010 году в Вестмин-

стерский университет в Ташкенте.

Стала студенткой вуза и наша дочь Умида, которая поступила в Республиканский институт физической культуры и спорта, так что ее хобби — теннис — отныне станет профессиональным призванием.

Эти примеры привожу неспроста, так как убеждена, что прошедший год стал знаменательным и для сотен, тысяч других узбекистанцев как в профессиональной сфере, так и в общественной, личной их жизни.

Я твердо верю, что и будущий 2011 год станет еще более запоминающимся, важным, щедрым на достижения для каждого, так как в основу гуманной политики нашего государства заложен единственный приоритет — защита свобод, прав и интересов граждан. Мысылы тем, что ценим мир и созидательный труд, уважаем каждого, кто радует от справедливости и верность общечеловеческим и национальным ценностям, кто любит свою Родину.

**Шохида АРИПОВА,**  
член Сената Олий  
Мажлиса Республики  
Узбекистан

ПРОШЕДШИЙ 2010 год был первым годом моей работы в парламенте на профессиональной основе. Это большая честь для меня, большое доверие и, конечно же, большая ответственность перед людьми, которые ровно год назад проголосовали в лице депутатов за дальнейшее процветание страны.

## ПРОФЕССИЯ — ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

В начале декабря мы проводили встречи в своих избирательных округах. Они стали своеобразным подведением итогов нашей работы за год, еще раз показали, насколько высокообразованным и компетентным во всех вопросах должен быть человек, носящий имя депутата.

Наш Президент назвал парламент зеркалом, ярко отражающим жизнь общества. Какие взгляды, подходы и стремления имеются в обществе, они находят свое воплощение в парламентских дискуссиях. В этом смысле мне запомнилось в течение года много оживленных обсуждений по принятию той или иной нормы законов. В процесс трех чтений законопроектов активно включаются члены каждого комитета и каждой партийной фракции. Основная же цель заключается в том, чтобы сделать разрабатываемый правовой документ максимально приближенным к реальной жизнедеятельности общества и способствующим на практике его дальнейшему развитию.

В частности, наш Комитет по труду и социальным вопросам работает над несколькими законопроектами, направленными на регулирование отношений в социальной сфере.

Сама я по профессии врач. И могу твердо сказать, что результаты реформ



в системе здравоохранения сегодня налицо. Их ощущает каждый житель Узбекистана. А участие в дальнейшем правовом подкреплении сферы с учетом быстрого развития медицинской науки требует от нас не только глубокого понимания и анализа нынешнего состояния, но и умения прогнозировать.

В нижнюю палату парламента избраны представители разных профессий. Каждый депутат является членом комитета, соответствующего его профессии. Но всех нас объединяет деятельность по проработке законов и по изучению их исполнения на местах в контрольно-аналитическом порядке с целью выявления и устранения пробелов. Иначе говоря, в 2010 году законотворчество стало для меня и других депутатов второй профессии.

В докладе главы государства на совместном заседании палат были обозначены предстоящие задачи по разработке новых законов, востребованных обществом и временем. Это возлагает на нас огромную ответственность и требует самосовершенствоваться, чувствуя свою причастность к судьбе Родины.

**Мавлуда АЛИМОВА,**  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Нацеленная на будущее работа по воспитанию молодежи, стремящейся к достижению все новых рубежей, чтобы стать достойной своих великих предков, приносит свои плоды уже сейчас. В стране выросло никому и ни в чем не уступающее новое поколение, обладающее разносторонними современными знаниями, самостоятельным мышлением и вос требованными профессиями, активно проявляющее себя не только в учебе, но и в науке, культуре, спорте, многих других сферах. Завершившийся год стал важной вехой на этом благородном пути. Как, например, не вспомнить здесь выдающееся достижение молодых

## ПО ПУТИ СОЗИДАНИЯ И ОБНОВЛЕНИЯ

узбекских астрономов, открывших новую малую планету, названную Самарканом. Или великолепное выступление узбекских спортсменов на Азиатских играх в Китае, где они завоевали самое большое количество медалей за всю историю выступлений на этих соревнованиях. Или блестящие результаты учащихся общеобразовательных школ на предметных олимпиадах международного уровня.

Узбекистан за прошедший период продолжил интеграцию в мировое сообщество и сейчас занимает в нем достойное место, активно участвуя в работе самых авторитетных международных организаций. Это результат мудрой внешней политики, проводимой главой нашего государства, основные приоритеты которой — стабильность, мир, международное сотрудничество, прогресс. В этой связи нельзя не отметить выступление лидера нашей страны на саммите ООН по Целям развития тысячелетия, которое вызвало огромный резонанс в мировой политической и общественной среде.

Наша страна достигла за прошедший период новых высот в предоставлении широких возможностей для развития предпринимательства и фермерства, решения социальных проблем. Так, не имеют аналогов в мире мероприятия по охране здоровья населения, повсеместное оснащение современным оборудованием сельских врачебных пунктов. Например, по оценке ряда авторитетных международных институтов, Узбекистан занимает одно из ведущих мест среди 125 стран мира по уровню созданных благоприятных условий в охране материнства.

В 2010 году было много достижений в разных сферах, о которых можно говорить долго. Например, об открытиях и инновациях ученых в лабораториях страны, достижениях строителей или производственников, творческом поиске деятелей культуры и искусства, мировых достижениях отечественных спортсменов. В их основе лежит забота об интересах человека, формировании таких условий, в которых каждый может реализовать свои возможности.

Глава нашего государства неоднократно подчеркивал, что смысл и цель реформ заключается в том, чтобы создать необходимые условия, при которых каждый гражданин Узбекистана имел бы возможность раскрыться как личность, проявить свою способности, свой талант, сделать свою жизнь лучше, достойнее, духовно богаче. И такая благородная политика дает удивительные результаты. Как расширилось и обогатилось новым содержанием мировоззрение наших людей, возросло чувство сопричастности ко всем совершающим в стране делам.

...Закончился не просто год, а целое десятилетие нового века, с его стремительными космическими скоростями и передовыми технологиями. И несомненно, что Узбекистан и его народ продолжит успешный путь к достижению великих целей и процветанию.

**Лильдар МУДАРСИСОВ, наш корр.**

## ВОЛШЕБНЫЙ ПРАЗДНИК НА ГЛАВНОЙ ПЛОЩАДИ СТРАНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Большинство выступающих артистов — молодые дарования, которым так богата наша страна. Как признаются участники праздничных выступлений, огромное значение в их творческом становлении имеет забота и поддержка со стороны государства. Яркий тому пример — объявление 2010 года Годом гармонично развитого поколения, который стал знаковым для многих молодых талантливых людей.

Конечно же, наибольшее внимание уделено праздничному убранству главной площади страны. Самый главный атрибут праздника — огромная пышно украшенная елка, благодаря своим размерам и ослепительно яркому оформлению заметна еще издали, привлекая к себе внимание и воображение взгляда всех без исключения. Зеленая красавица украшена яркими разноцветными гирляндами, сотнями красочных елочных игрушек, а венчает ее птица Хумо — символ счастья и благополучия. Особенно эффектно елка выглядит в вечернее время, когда на ней сияют переливающиеся всеми цветами радуги электрические гирлянды. Освещение елки гармонично сочетается с иллюминацией праздничного городка, а также центральных городских улиц. Для того чтобы создать праздничное сияние на главной площади страны, здесь использованы мощные прожекторы, множество светоизлучающих гирлянд и лампочек, яркий свет которых привлекает внимание прохожих, создавая не повторимый дух праздника.

Затем детям вручили президентские подарки. Вокруг огромной елки прошло праздничное представление — встречи со сказочными героями, песни и танцы подарили радость и веселье участникам мероприятия.

На мероприятие, прошедшее в городе Гулистане, были приглашены воспитанники Дома милосердия, Детского городка и специальных школ-интернатов, дети из малообеспеченных семей. Им были вручены президентские подарки.

Вместе с героями праздника Дедом Морозом и Снегурочкой дети пели и танцевали вокруг украшенной разноцветными игрушками елки, с удовольствием посмотрели поставленную учениками школы искусств города Гулистана сказку «Удачливый заяц». Много радости доставила всем концертная программа в исполнении группы «Афсона», артистов областного театра музыкальной драмы имени Олима Ходжаева.

— Я рада, что приняла участие в таком замечательном празднике, — говорит воспитанница Детского городка 9-летняя Дурдона Эрдигитова. — Нам вручили президентские подарки. Мы весело провели время с Дедом Морозом и Снегурочкой.

Такие внимание и забота способствуют воспитанию у детей благородных чувств.

В Наманганском областном театре музыкальной драмы и комедии имени Алишера Навои состоялась праздничная «Президентская елка».

На мероприятие были приглашены воспитанники дома милосердия № 26 города Наманган, дети-инвалиды, дети работников систем внутренних дел и обороны, погибших во время выполнения служебного долга, ребятишки из малообеспеченных семей.

Для участников мероприятия состоялось праздничное представление, подготовленное артистами областного театра музыкальной драмы и комедии, детскими художественными коллективами. Детям были вручены президентские подарки. Праздничный дух мероприятию придали веселые игры и танцы ребятишек с любимыми героями сказок.

— Мы живем в прекрасной стране, — сказала воспитанница дома милосердия № 26 Фотима Ортикова. — Условия, созданные в нашем доме милосердия, — это результат огромного внимания Президента страны о подрастающем поколении. Здесь мы окружены любовью и заботой добрых и милосердных людей, живем как в родной семье. Благодарны руководителю государства за новогодние подарки.

УЗА.



Само собой, мероприятие не обоходится без участия традиционных новогодних персонажей — возле елки можно встретить сразу нескольких Дедов Морозов и Снегурочек, которые поднимают настроение публики праздничными поздравлениями и самыми лучшими пожеланиями. Кроме того, на площади открыты торговые точки, которые расположились в красиво оформленных домиках, где можно приобрести новогодние сувениры, подарки близким и родственникам. А чтобы было веселое лето, установлены разнообразные аттракционы и подготовлены занимательные конкурсы. Разумеется, самыми главными участниками новогодних торжеств становятся малыши, ведь орга-

низаторы мероприятия постарались создать все для того, чтобы они ощутили волшебство праздника.

У меня перед Новым годом большая радость, — восторженно лепечет маленький Леша Антипов. — В этом году я пошел в первый класс, и за все время учебы у меня только хорошие оценки. Родители этим очень довольны и стараются меня порадовать. Сегодня мы гуляем возле огромной елки — здесь так красиво и весело... Я очень счастлив, что у нас так здорово отмечают Новый год!

**Максим ЕФРЕМОВ,**  
наш корр.  
Фото Бахтиёра АКРАМОВА,  
Хасана ПАЙДОЕВА.

производство современных строительных материалов, мебели, комплектующих для разного оборудования и техники и т.д.

Так, на одной из международных выставок, где были представлены крупные зарубежные компании и фирмы, специалисты не обошли внимание и продумали ООО «Мини-аккумулятор» из Хорезмской области.

По словам директора пред-

приятия Арслана Каландарова, еще в 1991 году здесь начали работу со сборки аккумуляторов из заводимых по импорту комплектующих. Затем, взяв кредит в 5 миллионов сумов, купили линию по производству аккумуляторов и наладили выпуск собственной продукции, которая реализовалась по всей республике. В 2000 году освоили производство оксида кадмия. Сегодня предприятие поставляет в рамках кооперации свои аккумуляторные моноблоки на Джизакский аккумуляторный завод, доведя за несколько лет поставки до 220 тысяч в год, увеличив объем с 20 до 60 процентов от общего объема моноблоков, используемых на этом заводе.

На это обратил внимание и Президент страны, отметив в своем докладе необходимость создания широких возможностей для развития малого бизнеса и частного предпринимательства в стране. А в Год малого бизнеса и частного предпринимательства намечается освоение двух новых типов аккумуляторных моноблоков для «машин», «некст» и других моделей автомобилей, выпускаемых в Узбекистане.

Вот так небольшое производство, где поначалу трудились 13 человек, за годы независимости выросло до современного предприятия, на котором сейчас работают и неплохо зарабатывают 30 специалистов, а в ближайшем будущем предполагается увеличить объем, ассортимент продукции, а также создать новые рабочие места.

Подобных примеров можно привести немало. Но все равно для малого бизнеса в промышленном производстве может и должна быть выше.

Для стимулирования этого процесса, как и развития малого бизнеса и частного предпринимательства в целом, Президентом страны определены основные приоритетные направления, которым следует уделить необходи-  
мое внимание при составлении и принятии соответствую-

щей государственной программы. Все они направлены на защиту прав и интересов предпринимателей, оказание им действенной поддержки как на государственном уровне, так и на местах, создание еще большего благоприятствования для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, в том числе путем предоставления льгот по налоговым и другим платежам, совершенствования системы выделения среднесрочных и долгосрочных кредитов для модернизации и технологического обновления производства, решения имеющихся проблем и т. д.

И нет сомнений в том, что практические меры, которые будут предприняты в этом плане, дадут свой эффект, и малый бизнес не только увеличит долю в качественно новом уровне.

**Сергей ЛИ, наш корр.**

## МАЛЫЙ БИЗНЕС И ЧАСТНОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО: ПОДДЕРЖКА, БЛАГОПОЛУЧИЕ, ПРОГРЕСС

ном находится в таких сферах, как торговля, услуги, переработка сельскохозяйственной продукции. А, например, в промышленности за 9 месяцев минувшего года удельный вес малого бизнеса составил 18,7 процента.

На это обратил внимание и Президент страны, отметив в своем докладе необходимость создания широких возможностей для развития малого бизнеса и частного предпринимательства в промышленных отраслях на Джиликский аккумуляторный завод, доведя за несколько лет поставки до 220 тысяч в год, увеличив объем с 20 до 60 процентов от общего объема моноблоков, используемых на этом заводе.

Конечно, за годы работы предприниматели столкнулись со многими проблемами, сложными ситуациями, но всегда находили выход, чтобы не только сохранить свой бизнес, но и поднимется на качественно новый уровень.

1 января 2011 года



## ЖЕНСКОЕ СЧАСТЬЕ

**МНОГИМ** наверняка интересно узнать о том, что ожидают от 2011 года люди, ярко проявившие себя в 2010 году. Об этом мы спросили обладательницу звания «Женщина года-2010», главного врача Ташкентского областного детского медицинского многопрофильного центра Сайду МИРЗАРАХИМОВУ.

### Интервью

— Сбылись ли ваши мечты, которые вы загадывали на 2010 год?

— Я с уверенностью могу сказать, что они осуществились, даже превзошли мои ожидания. Получение мною в уже прошедшем году высокого звания «Женщина года» не только укрепило мою веру в жизнь, но и сделало меня более инициативной и позитивной. Весь этот год я работала, для того чтобы внести свой вклад в охрану материнства и детства, о чем так заботится руководство страны. Благодаря вниманию

главы государства к совершенствованию системы здравоохранения медицина в Узбекистане поднимается сегодня на новый уровень. Вы посмотрите, сколько центров отремонтировано и оснащено высокотехнологичными диагностическими аппаратами, насколько повысилось качество медицинского обслуживания. Ведь осуществить подобное и добиться мирового признания в области медицины — задача не из легких. А мы добились, и должны сказать за это большое спасибо руководству Республики. Наш центр — одна из

клиник, вошедших в Программу по дальнейшему усилению и повышению эффективности проводимой работы по укреплению репродуктивного здоровья населения, рождению здорового ребенка, формированию физически и духовно развитого поколения на 2009—2013 годы, в ее рамках в 2009 году мы начали капитальный ремонт. Весь 2010 год я посвятила себe этому делу.

Кроме того, мы провели благотворительные акции в домах «Мехрибанлик», с подарками посетили детей-сирот, чтобы поддержать их и порадовать. Ко всему, я участвовала в областном

этапе национального конкурса «Женщина года», на праздниках, проводимых в честь знаменательных дат в ма-халлях, детских садах, школах. А когда я получила звание «Женщина года», моему счастью не было предела. Радость переполняла мою душу. Я поняла, что все благие дела поощряются.

— Чего вы ожидаете от наступившего 2011 года?

— В нашем центре закончился капитальный ремонт, в 2011 году мы ждем оснащения нашего медицинского учреждения современным оборудованием. Думаю, после этого мы с новыми силами продолжим работу по укреплению репродуктивного здоровья населения, формированию физически здорового поколения. Помимо этого, так как этот год Президентом

объявлен Годом малого бизнеса и частного предпринимательства, я намереваюсь организовывать регулярные встречи с предпринимателями Узбекистана, рассказывать о законах и указах, направленных на повышение репродуктивного здоровья населения. А так как большое число предпринимателей сегодня — женщины, имеющие детей, внуков, то для поддержания их здоровья и здоровья близких им людей такая информация будет очень полезна.

— Ваши пожелания женщинам Узбекистана в новом году?

— Желаю благополучия, здоровья, обычного женского счастья, которое заключается в здоровье детей, близких, а также в работе на благо процветания Родины.

Беседовала  
Д. ИСМАИЛОВА,  
наш корр.  
Фото Р. ФАЙЗРАХМАНОВА.

Чем запомнился год минувший?

**ДОБИЛАСЬ ПОСТАВЛЕННОЙ ЦЕЛИ**

Анна ЗДРАЙКОВСКАЯ,  
главный бухгалтер ООО  
«Bobur Shukurniso»:

— Минувший год принес мне удачу в профессиональном плане. Благодаря вниманию, уделяемому руководством страны подготовке кадров, созданным условиям, мы приобрели возможность не толькознакомиться с передовым зарубежным опытом. В частности, я выдержала экзамен по своей специализации и получила международный сертификат бухгалтера-практика (САР). Это способствует ведению бизнеса, особенно в установлении деловых контактов с иностранными партнерами, поскольку это повышает уровень доверия.

Еще одним моим достижением в 2010 году стала победа в викторине, организованной компанией «БЗМ» — разработчиком одноименной программы для ведения бухгалтерского учета и сдачи отчетности в электронном виде. Она длилась шесть месяцев и состояла из 28 туров. Нужно было проявить свои способности не только в части бухучета, но и в знании технической стороны программного обеспечения.

На нынешний год я возлагаю большие надежды, потому что это наш год — год предпринимателей. В планах — расширение бизнеса и видов деятельности, поскольку созданные условия благоприятны для того, чтобы приложить свои силы и знания в дело, реализовать инициативу, достичь значительных результатов.

### Социальная защита

ДЕЙСТВУЮЩИЙ в Мархаматском районе Андижанской области учебно-производственный центр «Турон» играет важную роль в подготовке востребованных специалистов из числа людей с ограниченными физическими возможностями.

### ЗДЕСЬ НАУЧАТ И ПОМОГУТ

За пятнадцать лет его существования на организованных здесь курсах прошли обучение и обрели работу более пяти тысяч выпускников общеобразовательных школ. Главная же заслуга центра в том, что он стал опорой и надежным помощником для инвалидов-подростков, помог им обрести уверенность, почувствовать себя не изолированными от общества.

Руководитель УПЦ Артыкали Хусанов, чей труд отмечен в преддверии 19-й годовщины независимости страны медалью «Жасорат», являясь инвалидом, хорошо знает проблемы детей с ограниченными физическими возможностями. Поэтому при создании центра одну из главных задач он видел в оказании

помощи этой категории молодежи. — Когда я впервые пришла сюда, то передвигалась с трудом, — вспоминает Екутхон Кадырова. — Но царящая здесь дружелюбная жизнеутверждающаяся атмосфера помогла мне обрести веру в свои способности, улучшить здоровье, а главное, осознать, что могу быть полезной для общества.

Сейчас в «Туроне» трудятся 22 человека. Семь из них — инвалиды. Для них созданы все необходимые условия и организовано бесплатное горячее питание. В 2011 году здесь намечено создание новых производственных участков, а следовательно, и новых рабочих мест.

С. ШУКОРОВ,  
наш соб. корр.

С. ШУКОРОВ,  
наш соб. корр.

### ПОДАРИТЬ РАДОСТЬ

ВСЕМ детям Ташкентского областного специализированного дома ребенка № 14 вручены новогодние президентские подарки.

### Мир детства

А для того чтобы праздник запомнился, персонал заведения со своими воспитанниками инсценировали театральное представление, где главными персонажами стали любимые герои детворы Дед Мороз и Снегурочка.

Самые маленькие изображали зайчиков, петрушек, снежинок. Взрослые же волопотили образ Красной шапочки, Зумрад и Киммат и других персонажей народных сказок.

— Воспитываются у нас дети с нарушениями центральной нервной системы, сегодняшнее мероприятие стало своего рода отчетом о большой проделанной работе врачей и воспитателей дома ребенка, — поделилась главный врач Гульнара Тухтанизарова. — В нашем

заведении малыши и девочки находятся от рождения до семи лет. Здесь они учатся говорить, читать, писать. Основное время ребят занимает лечение. Поэтому мы стараемся подарить детям радость и душевное спокойствие.

— Нам очень понравился новогодний праздник, — сказали братья Дамир и Темур Шакаровы. — Он был очень красочным и веселым. Очень обрадовались, когда сверху начал падать снег, он был почти как настоящий.

Действительно, счастью ребят не было предела, они с воодушевлением расска-

зали и про других понравившихся им персонажей.

Д. АБДУРАХМАНОВА.

### ДЛЯ ЮНЫХ СЕЛЬЧАН

Специалисты малого предприятия «Мармар» выполнили все работы на объекте сметной стоимостью 1,14 миллиарда сумов качественно и в установленные сроки.

Новая школа музыки и искусства,

созданная в сельском районе, даст возможность юным жителям села заниматься музыкой, хореографией, изобразительным и другими видами искусства, раскрывать свои способности.

Г. ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

**ГОСУДАРСТВЕННО-АКЦИОНЕРНАЯ ЖЕЛЕЗНОДОРЖНАЯ КОМПАНИЯ**  
**«УЗБЕКИСТОН ТЕМИР ЙУЛЛАРИ»**  
 поздравляет народ Узбекистана,  
 своих партнеров, рабочих и служащих компаний  
**с Новым 2011 годом!**

Пусть Новый год дарует нашей родине благополучие, процветание, радость великих побед и грандиозных свершений!

Пусть осуществляются чистые мечты, благие чаяния и намерения наших соотечественников!

Мира и благополучия, новых достижений и свершений стране и ее народу-созидателю!

С Новым годом!



# ФУНДАМЕНТ СПОРТИВНЫХ ПОБЕД

МИНУВШИЙ год был богат на спортивные события. И отечественные спортсмены выступили в них весьма достойно, еще выше подняв славу узбекского спорта. Это результат приоритета государственной политики, направленной на воспитание физически здорового и духовно совершенного подрастающего поколения, огромного внимания к развитию спорта, особенно детского, во всех регионах страны, в том числе сельских.

## Итоги года

Глава государства в докладе на торжественном собрании, посвященном годовщине Конституции, уделил много внимания проделанной работе в сфере физического воспитания и спорта, поименно назвав тех спортсменов, которые на весь мир прославили нашу Родину, и выразил уверенность в успешном выступлении сборной Узбекистана на Олимпийских играх 2012 года в Лондоне.

Думается, не случайно первым в этом списке назван боец Ришод Сабиров. Еще в январе 2010 года на престижном турнире в южнокорейском городе Сувон, где соревновались лидеры мирового рейтинга по дзюдо, Ришод убедительно победил в весовой категории до 60 килограммов. Затем на чемпионате мира в Токио в сентябре Сабиров уверенно расправился со всеми своими соперниками и завоевал золотую медаль. И наконец на XVI летних Азиатских играх в Гуанчжоу нашему дзюдоисту не оказалось равных, он по праву стал чемпионом.

Примечательно, что первый успех к нашему теперь очень именитому борцу пришел на

соревнованиях Универсиады в 2007 году. А вообще, более сорока узбекских спортсменов, ставших чемпионами мира, победителями и призерами Олимпийских игр, первенств континента, своей первой победой добились именно на Универсиаде.

Бесспорно, самым крупным спортивным событием ушедшего года стал чемпионат мира по футболу в ЮАР. Сборная Узбекистана, к сожалению, на мундиаль не попала, но открытием чемпионата, самой настоящей сенсацией стал узбекский рефери Равшан Ирматов. Он провел судейство пяти матчей, в том числе стартовой встречи между командами ЮАР и Мексики, четвертьфинального и полуфинального поединков.

Накануне первого матча Равшану принесли целую кипу газетных вырезок, где известные специалисты довольно скептически оценивали потенциал нашего судьи. В такой ситуации можно было и растеряться. Но, как потом признавался Ирматов, его поддержала Президентом: мы никогда и никому не уступим!

Очень успешно выступили узбекские спортсмены в китайском городе Гуанчжоу на XVI летних Азиатских играх. Они завоевали 56 медалей (рекорд за все годы участия в Азиадах) — 11 золотых, 22 серебряных



Фото ИА «Жахон»

и 23 бронзовых и заняли восьмое место в общекомандном зачете.

Более десяти тысяч спортсменов из сорока пяти стран континента состязались в Гуанчжоу, после олимпиад это самые масштабные соревнования в мире. Тем весомее успех сборной нашей страны.

Как легко опередил своих соперников лучший каноист планеты Вадим Меньков! Насколько уверенно побеждал зарубежных борцов вольного стиля Артур Таймазов. Какую филигранную технику показал боксер Элшод Расулов, заслуженно ставший чемпионом! Восхитила всех своим мастерством наша прыгунья в высоту Светлана Радзивил. Самых добрых слов заслуживает Юлия Тарасова, которая в семиборье значительно опередила всех

участниц соревнований. Подтвердил свой высокий класс экс-чемпион мира по шахматам Рустам Касымджанов, победивший в быстрых шахматах. Но не меньшее восхищение вызывает успех отечественных шахматисток, занявших второе место в командных соревнованиях, чуть-чуть уступив китаянкам в финальном матче. И еще очень многие спортсмены Узбекистана, ставшие героями этих Игр!

Среди других соревнований нельзя не отметить успех отечественных юных граций на чемпионате Азии по художественной гимнастике, прошедшем в феврале в Ташкенте. Наши девушки, особенно Азиза Мамаджанова, выступили просто блестяще, завоевав золотые медали и в командном зачете, и в индивидуальных соревнованиях.

Второй раз подряд чемпионами мира по футболу среди инвалидов-ампутантов стала сборная Узбекистана. В далекой Аргентине наши спортсмены показали пример мужества и высоких моральных и волевых качеств.

На чемпионате Азии по футболу среди юниоров начнуло мало кто верил в успех узбекских спортсменов. Среди фаворитов были иранцы, японцы, китайцы и другие команды. А наши юноши все побеждали и побеждали, дойдя до финала. Лишь не очень четкое судейство в решающем матче не позволило нашим ребятам подняться на «золотой» пьедестал. Но главную задачу — выйти в финал мирового первенства — они успешно решили.

В одной статье невозможно рассказать обо всех героях уходящего спортивного года, о многих победах наших спортсменов на престижных международных соревнованиях, ведь их немало. Среди этих героев отечественные курашисты, теннисисты, боксеры, борцы, легкогчатлеты, представители других видов спорта. Главное, их успехи убедительно демонстрируют, что планомерная подготовка нашей сборной к главным стартам четырехлетия, проходящая в соответствии с постановлением Президента «О подготовке спортсменов Узбекистана к участию в XXX летних Олимпийских играх и XIV Паралимпийских играх 2012 года в Лондоне (Великобритания)», ведется эффективно и основательно.

Игорь САНЕЕВ.

**Чем запомнился год минувший?**  
**НЕИСЧЕРПАЕМЫЙ КЛАДЕЗЬ**

Екатерина ИВАНОВА, живописец, член молодежной секции Творческого объединения художников Узбекистана:

— В прошлом году я активно участвовала в городских и республиканских выставках, получила диплом бакалавра Национального института художеств и дизайна имени К. Бехзода. Работая над дипломным проектом, открыла для себя исторический жанр в живописи. Я и представить не могла, какой кладезь для художника исторические трактаты, подаренные нам предками, как интересно трансформировать почерпнутые из них знания в сюжеты картин. Для дипломной работы я изучала историю эпохи Темуридов, точнее — жизнь выдающихся женщин того времени.

Отрадно, что созданное мною полотно «Темуридские принцессы» получило высокое признание. Оно принесло мне победу в престижном республиканском конкурсе «Энг улуг, энг азиз», который проходил в августе в преддверии Дня независимости. Это стало отличным подарком для меня в Год гармоничного развития поколения, выражением поддержки моего таланта, стимулом к совершенствованию. Еще одним примечательным событием 2010 года стало то, что мне удалось, преодолев большой конкурс, поступить в магистратуру родного вузов.

Наступивший год кажется мне грандиозным для нашей страны. Он богат на знаменательные даты. Это и 20-летие независимости, и 675-летие со дня рождения Амира Темура. Хочется отразить эти события в своем творчестве.

# ОАКБ «Агробанк»

сердечно поздравляет  
своих акционеров, клиентов банка,  
всех соотечественников  
с Новым 2011 годом!

Желааем Вам в новом году  
здоровья, счастья, мира  
и огромных успехов.

Предлагаем следующие виды банковских услуг:

- \* Visa Card — финансовая свобода по всему миру
- \* Денежные переводы — быстро, просто, надежно
- \* Высокопроцентные депозитные сертификаты для юридических лиц
- \* Депозитные ячейки — гарантия сохранности ваших ценностей
- \* Пластиковая карточка — современное и удобное платежное средство
- \* Денежные вклады — надежный способ приумножения ваших доходов

Услуги лицензированы

## ВОЛШЕБНИЦА-ПРИРОДА ЩЕДРА НА ЧУДЕСА

В ЦЕНТРАЛЬНОМ выставочном зале Академии художеств Узбекистана проходит традиционный вернисаж «Художник и природа». Уже в 26-й раз огромная экспозиция дарит зрителям прекрасные моменты времен года, запечатленные лучшими пейзажистами страны во всех уголках нашей солнечной республики.

### Ах, вернисаж!

Известная истинка: без природы нет художника. Она — самый великий живописец, главный учитель и вдохновитель любого мастера кисти. Принося ей дань восхищения, участники выставки изобразили природу в самых разных направлениях и стилях, уловили различные ее настроения. Торжественной, ликующей, экспрессивной предстает она на полотне И. Валиходжаева «Осень», на котором запечатлен вихрь золотых осенних листьев. А на горном пейзаже Г. Кадырова «Закат в Юсуфхоне», напротив, выглядит спокойной и умиротворенной. Заходящее летнее солнце окрасило чистые и теплые воды Чарвака в оранжево-розовые тона, волны ласково касаются берега, амфитеатром величественных силуэтов



окружают водохранилище «засыпающие» горы.

Волшебница-природа щедра на чудеса. В умении подмечать их выражается талант художника. Так, известный пейзажист В. Енин переносит нас к «птицам-цветному» озеру. Солнце, тень, остроки ярко-зеленых водорослей, неравномерная глубина превратили небольшой водоем в красочный шедевр.

Много в экспозиции «Художник и природа» сочных, солнечных натюрмортов, отображающих щедрость плодородной земли нашего края. Они радуют глаз и одаривают хорошим настроением.

Юлия ПАВЛОВСКАЯ.  
Фото Бахтиёра АКРАМОВА.

## НОВОГОДНИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

МИРИАДАМИ разноцветных огней и вихрем сверкающих гирлянд встретил Ташкент новый 2011 год. Началась самая щедрая на радостные эмоции, теплые встречи и незабываемые впечатления неделя в году. Подарить их юным жителям страны, для которых как раз наступили зимние каникулы, стремятся театры, дома и дворцы культуры, парки столицы. Вот лишь несколько ярких эпизодов в калейдоскопе новогодних представлений.

### СЮРПРИЗЫ ОТ «ТАШКЕНТСКОЙ ОПЕРЕТТЫ»

Добрый Дед Мороз и обаятельный Снегурочка дважды в день приветствуют маленьких и девочек со сцены Ташкентского государственного театра музыкальной комедии (оперетты). Они поздравляют ребят с главным праздником зимы, проводят с детьми увлекательные игры и дарят малышам новогоднюю сказку.

По 8 января включительно

владеет сценой театра будет наполненный песнями и танцами спектакль «Морозко». Восстановленная после пятилетнего перерыва постановка, основанная на известной народной сказке, творчески переработана режиссером Бахтиёром Хамидовым, композитором и аранжировщиком Улугбеком Салиховым. Так в ис-

тории о доброй, храброй, скромной, терпеливой и трудолюбивой девочке, которую щедро одарил чудесами новогодний волшебник, появился новый эксцентричный персонаж. Это Домовой, от лица которого ведется сценическое повествование.

На этом сюрпризы ташкентской оперетты для

### «ЗУМРАД И КИММАТ» НА НОВЫЙ ЛАД

В преддверии Нового года в репертуаре Молодежного театра Узбекистана вернулся также спектакль, который с большим успехом шел на подиумах несколько лет назад. Это полюбившаяся детям старше десяти лет и их родителям постановка «Звезды на ладони», в основе которой лежит знаменитая узбекская народная сказка «Зумрад и Киммат». Вторую жизнь волшебную сценическую историю, наполненную элементами

современной музыки, пластики и танца, вдохнул тандем молодых режиссеров театра Г. Сулеймановой и К. Абдурахмановой. «Звезды на ладони» — это волшебная, озорная и поучительная сказка, которая повествует о добре и зле, любви и зависти, дружбе и коварстве. Светлая сторона побеждает темную в процессе увлекательного путешествия, которое совершают главные герои. Словно переключая пульт

телевизора, они попадают то в мир индийской музыкальной мелодрамы, то в действительность динамичного голливудского фильма, то в поражающую воображение реальность фантастической киноленты. Талантливо разыгранные молодыми артистами театра история ненавязчиво пропагандирует вечные истины, учит юных зрителей верить в чудеса, развивает детскую фантазию и дарит радостное праздничное настроение.

Подготовила Юлия ЛОГВИНА, наш корр.

## Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-127. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 534. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41.

1 2 3 5.

ISSN 2010-8877

## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Рекламы — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчила, 32.

Адрес в Интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz)

E-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Дежурный редактор С. ЛИ  
Дежурный С. ЛЕВЧЕНКО  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ.

Итог по УзА: 20.45 Подписано в 20.45